

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Kézműipar fejlesztése.

Pécs, 1899. december 29.

Nagy elismerés illeti meg Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisztert azért a buzgó fáradozásért, a melylyel a magyar kézműipart lábra állítani igyekszik. Ő nemcsak fölismerte azt az igazságot, hogy manapság valamely ország, bármennyire bővelkedjék is természeti kincsekben, örökre koldus marad, ha nincsen megfelelő ipara, amely azokat a természeti kincseket emberi használatra földolgozza, de nyíltan hirdeti is, hogy anyagi boldogulásunk első feltétele: kibontakozni az egyoldalú gazdasági irányzatból, megteremtteni a virágzó magyar ipart, amely lehetővé tegye, hogy ne legyünk kénytelenek többé nyersterméneinket potom áron a külföldre szállítani és helyettük ipari szükségleteinket onnét méregdrágán beszerezni.

Szárnyát szegi azonban ennek a dicseendő fáradozásnak az a sajnos körülmény, hogy azok az eszközök, a melyek a helyesen fölismert cél megvalósítására igénybe vétetnek, részben elégtelenek, részben pedig egészen céltévesztettek. Adminisztratív uton, mesterséges módon ipart még sehol sem teremtettek, bármennyire törekedtek is rája. Az ipar fejlődésének egyrészt meg kell adni a természetes előfeltételeket, másrészt el kell háritani utjá-

ból azokat az akadályokat, a melyek fejlődésében gátolják.

Nagyon szép dolog az az állami iparpártolás, a gondos fölügyelet, a visszaélések korlátozása, a hatóságok sarkalása, hogy a hazai ipar termékeit előnyben részesítsék, sőt a nagyközönség buzdítása is, hogy ehhez az akcióhoz testtel-lelékkel csatlakozzék: mindez azonban ipart teremteni nem lesz képes soha, mert már fejlődésben levő ipart föltételez s csak a meglévő fejlődési föltételeket teheti hatékonyabbá.

Itt van pl. az a kormányrendelet, a mely a hatóságoknak kötelességévé teszi, hogy egyenlő föltételek mellett a hazai iparcikkeknek adjanak előnyt. Ennek csak úgy lehetne haszna a magyar iparra, ha a fejlettségnek már olyan fokán állana, hogy cikkei ugy minőség, mint árak tekintetében kiállhatnának a versenyt a külföld ipari termékeivel. Ettől azonban még messze állunk, mert ha minőségileg bármennyire tökéletesítjük is ipari termelésünket, árak tekintetében nem leszünk képesek versenyezni a régi, fejlett osztrák iparral, a mely óriási forgalma és aránytalanul csekélyebb termelési költségei mellett olcsóbban viheti piacra cikkeit, mint a kezdet nehézségeivel küzdő, nagy munkabérekkel dolgozó magyar ipar.

Az osztrák iparcikkek egyenlő minőség mellett is olcsóbb árakon állván ren-

delkezésre, minden kormányrendelet mellett is előnyben fognak részesülni még a hatóságok részéről is, mert arra még a kormány sem kényszerítheti őket, hogy drágábban szerezzék be szükségleteiket hazai forrásokból, mikor ugyanolyan minőségű árut az osztrák iparos sokkal olcsóbban bocsát rendelkezésére.

A magyar ipart tehát másképp lábra állítani nem lehet, mint hogy eltüntetjük azt az árkülönbözetet, amely az osztrák és magyar áru között a mi hátrányunkra tényleg fönforog. Ezt pedig másképp el nem érhetjük, mintha az osztrák iparcikkek fogyasztását megfelelő behozatali vámtételekkel megdrágítjuk.

Rövidlátó embereket persze ennek halatára meg lehet rémiteni azzal, hogy ime az önálló vámterület hivei mesterségesen meg akarják drágítani az amugy is már drága életet; de aki egy kissé tovább lát az orránál, az kénytelen lesz beismerni, hogy ennek a rémitgetésnek semmi magja nincsen.

Mert az osztrák iparcikkeknek vámmal való megdrágítása okvetlenül a magyar cikkek olcsóbbá tételét fogja előidézni, mert a magyar ipar még külön vámterület mellett sem fogja kiszorítani az osztrák cikkeket, ha ezeknél jutányosabban nem fogja kiszolgálni a közönséget; de ezt meg is fogja tehetni, mert a fokozott forgalom s a belföldön rendelkezésre

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Szilveszter éjjelén.

— Berlieni emlékeimből. *) —

Az egész egy álomkép: Csendes, békésen indult meg, de zuhogó fergeteg, rettentő zivatar lön belőle. Már eleve figyelmeztettek a berlieni Szilveszter éjszakára, erre a világtelforgató spektakulumra, de csak mosolyogtam rajta, auxezisnak tartottam az egészet. Soh'sem bírtam volna felhinni, hogy ez a kimért, hideg porosz nép ennyire tűzbe tudjon jönni és ha kell, egy fékevesztett khaoszból egy világvárost felfordítani.

Megkísérlem, hogy egy felfordult, sarkai-ból kimozdított világváros képét leírjam. De hiszen ezt nem is lehet megcselekedni, ezt látni kell, de a ki egyszer látta, többet nem meri megnézni. Ki nézte már a délibábot, mikor a csalóka napsugár és a megritkult légösszejátszva, a vándort eltéríti rendes útjából, ki látott már délibábot, mely egy messzi vidék városának képét élénk varázsolja, de csak azért, hogy a város felfordított házaival, feje tetejükhöz járó lakóival zavarba ejtsen bennünket?

Berlin is ehhez hasonló. Ez, a különben

*) Mutatvány a szerzőnek Magyar Világ Berlinben című könyvéből.

szelid város kirugott a hámból és mintja csalóka délibáb, az idegenek ezreit magához édesgette, hogy belevegyülve a leirhatatlan khaoszból, megismerjék azt a Berlint, mely rendes medréből kilépve, átadta magát a pusztító zivatarnak és az ég mennyköveivel szövetekezve, a rombolásnak és a pusztításnak veszedelmes útjára tért. Igen, olyan volt, mint a legcsalóbb délibáb, csak hogy még annál is veszedelmesebb. Felfordult itt minden; a feje tetejére állott az egész város. Valóságos háború volt a békében.

1898. december 31-ét irták. Még egy óra és azután ez az év is a mulandóság örvényében vész el. Most haldoklik és haláltusájához a népek szazezrei gyülekeznek, hogy a halotti torból kivegyék részüket és vad kurjongatásaikkal adják át az örök mulandóságnak. Még egy óra, egy rövid óra és vége ennek az esztendőnek is és jön egy másik, a mely talán még viharosabb lesz, mint az elődje, a melyet épen most bucsúztatnak. De milyen bucsú előadás ez? Berlin e tekintetben specialitás és Szilveszter-éjjeleiről messze földön híres, a kontinensen pedig páratlan.

Féltizenkettő körül a rendőrök ezrei állottak sorfalat az Unter den Linden-en és a Friedrich Strasse-n, sőt később még a Friedrich Strasse torkolatát is teljesen elzárták és nem is lehetett a Lindék alá menni; a nép, az Istenadta nép pedig hullámozott fel és alá. Egy békés hangyabólyhoz volt hasonló, mely

zavartalanul végzi a munkáját. A kocsiközlekedés teljesen fennakadt, csak a mellékutcákon járhattak a fogatok. A főutakat lefoglalta a nép és a Friedrich-Strasse-n, mely olyan hosszú, hogyha a közepére állunk, akkor sem az elejét, sem a végét nem láthatjuk, nem maradt egy talpalatnyi tér sem szabadon, mind elfoglalta a tömeg. Az Unter den Linden-en, a kivilágított királyi palotától egész a Brandenburger Thorig szintén egy emberáradat hullámozott és készült fogadni a bevonuló ujesztendőt.

1898-nak ütött az utolsó órája. Egy . . . kettő . . . négy . . . hat . . . tizenkettő . . . és 1898. megszűnt lenni, eltávozott, hogy helyet adjon 1899-nek. A fényözönben uszó Unter den Linden egyszerre elsötétült, az összes villamos lámpák kialudtak.

A nép zümmögése egy pillanatra elnémult, de a következő percben, mikor már a villamos áram újból működni kezdett, óriási zajban, egetverő kiáltásban tört ki:

— Prosit Neujahr!

És most megkezdődött a hadd el hadd. A népek tovább parancsolni nem lehetett, egy csapásra felfordult az egész város.

Az ablakok megnyíltak és a hullámozó tömegre marokszámra röpítették a konfettit. De ha még csak konfetti röpült volna, volt ott a söröspohártól kezdve az asztallábig minden, de minden. És ha valakit jó eltaláltak, harsogna szóval kiabáltak feleje:

álló nyerstermények csakhamar képesíteni fogják a magyar iparost arra, hogy cikkeit ugyanolyan termelési költséggel állíthassa elő, mint az osztrák, tehát ipari készítményeit annyival olcsóbban is fogja nekünk eladhatni, a mennyi vámot az osztrák iparosnak a hasonló költséggel termelt áru után fizetnie kell.

Ekkor és csakis ekkor fog beállni az a viszony, hogy a belföldi ipari szükségletek olcsóbban szerezhetők be, mint a külföldiek s csak ez a viszony az, mely akármilyen államban is az ipar fejlődésének legtermészetesebb föltétele.

A mi kormányaink azonban a helyett, hogy ennek a viszonyoknak, az ipari fejlődés eme természetes előfeltételének a megteremtésén fáradoznának, kiteszik zsenge iparunkat a fejlett osztrák ipar korlátlan versenyének annyira, hogy még arról is lemondtak, hogy a magyar termékeknek a saját állami közlekedési eszközeinken külön kedvezményeket adhassanak, de e helyett fölszólítják az egyeseket, hogy házuk küszöbén állítsák föl azt a vámsorompót, a melyet ők az ország határán fölállítani elmulasztottak.

S a miniszter mindezek dacára csudálkozik, hogy a magyar ipar föllendülni nem akar és keresi ennek okát mindenütt, csak ott nem, ahol az valóban föltalálható, mert az az ok politikai neántsvirág. Így a többi között az ipartestületekben keresi a hibát, hogy azok nem teljesítik föladatukat az iparfejlesztés terén.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara területén működő ipartestületek tegnapi gyűlése azonban kioktatta a miniszter urat, hogy nagy tévedésben leledzik, ha azt hiszi, hogy az ipartestületek az iparfejlesztés körül csodát művelni képesek lennének. »Ha minden iparcikkben a kelendőség biz-

tosítatik, a megfelelő politikai helyzet előteremtetik: akkor majd fejleszti a kézműipart az egyéni tevékenység és vállalkozási szellem, de nem az ipari adminisztrációra hivatott testület.«

Igy szól az ipartestületek véleménye s csak az a furcsa, hogy ilyen elemi igazságra egyszerű kézműveseknek kell kioktatniok a széles látkörű miniszter urat.

*** Vármegyei közgyűlés.** Baranyavármegye törvényhatósági bizottsága január hó 8 án (hétfőn) délelőtt 10 órakor tartja évnegyedes rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal:

I. Évnegyedes jelentés. 1. Alispán jelentése az elmúlt évnegyedről.

II. Kormányrendelet. 2. Kereskedelemügyi miniszter leirata az 1899—1900. évi közúti költségvetés jóváhagyása tárgyában. 3. Belügyminiszter körrendelete az orsz. törzs-könyvbizottság által a községynevekre vonatkozólag kötött megállapodásoknak törvényhatósági közgyűlési tárgyalása tárgyában.

III. Állandó választmány jelentései. 4. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata a pécs—ár.—miholjáci tervezett h. é. vasúthoz való hozzájárulás tárgyában. 5. Az eszéki lovasut részvénytársaságnak az eszék—kisköszegi és hg.—szöllős—monostori h. é. keskenyágányu vasut létesítéséhez hozzájárulás megszavazása iránti függőben tartott, valamint ugyanezen ügyben újabb beadott kérvényei — és ennek kapcán 6. Elvers R. és Horváth I. előmunkálati engedélyeseknek kérvénye a b.—monostor—kisköszegi h. é. keskenyágányu vasut létesítéséhez hozzájárulás megszavazása iránt. 7. A járási utbiztosok és az államépítészeti hivatalnal rendszeresített vármegyei irnoki állás javadalmazásának emelése tárgyában. 8. A vármegyei penzeknek 1900. évben való elhelyezésére penzintézet kijelölése. 9. Árvaszék előterjesztése a budapesti belvárosi takarékpénztár zálogleveléinek tökebefektetés céljából való felhasználása tárgyában. 10. A mezőgazdasági alap 1900. évi költségvetése. 11. Árvaszék előterjesztése a rendszeresített, de még nem en-

gedélyezett új alszámvevői állás ideiglenes betöltése tárgyában. 12. Varga Mihályné, volt vármegyei rendes díjnok özvegyének nyugdíjazás iránti kérvénye. 13. Pintér Fabiánné, volt vármegyei utkaparó özvegyének kegydíj, esetleg végkielégítés iránti kérvénye. 14. Temetőkről és temetkezésekről készített szabályrendelet tervezet. 15. A gazdasági szegődményes (konvenció) csclédek lakásai tárgyában készített szabályrendelettervezet. 16—18. Községi ügyek. 19. Községi szabályrendelettervezet a szegényalapok létesítése és kezelése, — a községyre szorultak segélyezése, gondozása és ellátásának módja, úgy mérve tárgyában. 20. Törvényhatósági szabályrendelettervezet a szegényügy rendezése, községi szegényalapok kezelésének s a szegények segélyezésének ellenőrzése tárgyában. 21. A hordárok és bérszolgákra vonatkozó szabályrendelet tervezete. 22—39. Községi ügyek.

V. Tiszti jelentések. 40. Vm. t. főorvos jelentése Deutsch Lipótné sz. Sváb Rozália mohaicsi baba szülésznői oklevelének kihirdetése tárgyában. 41. Árvaszék jelentése 1900. év I. felében alkalmazandó gyámpénztári kamat kulcs tárgyában.

VI. Törvényhatóságok levelezései. 42. Maros Vásárhely sz. kir. város megkereső levele a quota felemelése elleni tiltakozó felirat pártolása tárgyában. 43. Kolozsvármegye megkereső levele képviselőválasztásoknál mely jelölteknek támogatása tárgyában határozathozatal iránt. 44. Jegyzőkönyvet hitelesítő küldöttség megválasztása.

Hirek.

Pécs, 1899. december 29.

Naptár 1899. december hó 30-án.

Naptár: szombat, dec. 30. — Róm. kath.: Dávid. — Prot.: Anizia. — Görög-kel.: (dec 17.) Sebestyén — Zsidó: S. Waera. — Nap két 7 óra 51 perckor; nyugszik 4 óra 14 perckor. — Hold két reggel 6 óra 2 perckor; nyugszik 2 óra 35 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe és szeles idő, helyenkint csapadék várható.

Iskolaszéki ülés a városházán d. u. 3 órakor. Színház: »Unatkozó király«, operett.

— Prosit Neujahr!

Egy monumentális palota terraszán két bájos hölgy jelenik meg és marokszámra dobálja a népre a konfettit. A nép megéljenzi őket. De nemsokára egy verkit is hoznak és szomorúan huzzák a Kleine Witwe elcsépett dallamát. A tömeg fuldoklik a kacagástól, egy rendőr pedig felkiált:

— Prosit Neujahr! . . .

Nem látni egy komor arcot sem, mindenkinek jó kedve van, mindenki örül az új esztendőnek. Egy talpnyi tér nincs szabadon és a mámorba ejtett nép, tombol, ordít torka szakadtából:

— Prosit Neujahr! Prosit!

Jaj volt azoknak, a kik a kávéházakban rekedtek. Itt volt még csak hadd el hadd. Éjjel előtt mindenütt punchot hordtak szét, nem kellett érte fizetni.

Hozathattunk bármit, feltéve ha az illető kávéházban törzsvendég voltunk, — nem fogadtak el érte semmitsem. De a gratis mulatságot nagy virivári követte. Alig ütötte el a tizenkettőt az óra, minden tárgy megkezdte a röpülést. Először a szalvéták és a terítők röpültek, később már a »Brödchenek« és a kenyérszeletek következtek. Láttam egy tál repülő virsli is. Még a pincérek is dobálóztak. Amott a fogason megpillantottak egy cilindert. Lekapták a fogasról és csakhamar teletöltötték pezsgővel, punchal, sörrel és feketekávéval. Még kaviar brödcchent is tettek bele. A tulajdonos kékre-zöldre válva siratta vadonat új cilindert. Na még csak ez kellett a tömegnek. Fogták a kotyvalékkal teli cilindert és a tulajdonosának a fejébe nyomták. Szegény em-

ber nagyon furán nézett ki, mikor szürke ruháján a kotyvasztott habarék alácsurgott. Ő jajgatott, a tömeg pedig kacagva ordította:

— Prosit Neujahr! . . .

Jaj volt annak, a ki cilinderekben merészelt az utcára lépni. Lett legyen az fiatal, vagy tipegő aggastyán, — nem menekült, cilindert menthetetlenül bevették. Loginkább a külföldiek jártak cilinderekben, kik még nem tudták azt a berlini szokást, hogy Szilveszter éjjelén minden cilinderekre ki van mondva a halálos ítélet. Egyszerre megpillantottak egy cilindert. A tömeg éktelen kiabálásba tört ki és utána törtetett a megrémült cilinderesnek. Két lovasrendőr is futott utána, hogy megvédje.

Azonban a sűrű néptömegben nem tudtak hozzáférni. Egyszerre felemelkedik egy bot, a láрма egy pillanatra elnémul és . . . a bot lecsap a megrémült cilindertulajdonos kopasz fejére. A szegény ember ugyanis látta, a mint a botot felemelték, hamar lekapta a cilindert, hogy megvédje a súlyos csapástól. Csakhogy vesztére tette, mert így a bot az ő kopasz fejére sujtott le. Ő jajgatott, a nép pedig kacagva kiabálta feléje:

— Prosit Neujahr, Prosit! . . .

Nagyon természetes, hogy az inas elinalt és a rendőr nyomát vesztette a tömegben.

Amott a kávéházból jött ki egy cilinderes uri ember. Nem volt egyedül; bájos kis asszonyka övezte át karját. A cilinderező tömeg csakhamar észrevette a vakmerő lovagot, a ki cilinderekkel fején merészelt Szilveszter éjjelén az utcára lépni. Kiadták a jelzőt: Utána! és a csöcselék kacagva vette kö-

rül és kergette az utcákon. De a lovag nem ijedt meg, hölgyecskéjével egy elszánt lépéssel a mellékutcába kanyarodott. Még egy lépés és eltepárjával a másik pillanatban az éppen ott veszteglő droschkában termett. Most már ő nevetett, cilindert lekapva kihajlott az ablakon és odakiáltotta a népnek:

— Prosit Neujahr! . . .

Egetverő ordítás következett erre. A felsült nép ordított boszut libegve. De ez csak egy pillanatig tartott, a másik pillanatban már megrohanták a droschke kocsit, a lovakat megfogták és a kocsit kezdték döngetni. A kocsit megragadták, ide-oda rángatták és dobálták s bizony-bizony felforgatják, ha a lovasrendőrök egy pár embert el nem taposva széjjel nem kergetik a boszuszomjas sereget. A felsült csapat most már nem örömeiben, hanem mérgeiben kiabálta:

— Prosit Neujahr! . . .

A bús magyaroknak is nagyon tetszett a hajsza, különösen az ifjabb nemzedéknek, a kik még csak most látták a heccet először. Volt közöttük egy nagy kópé, a ki ujjait szájjához illesztve, rettentő hangon sipolni kezdett. Sipolása messze elhallatszott. Mikor már meggyőződött a hatásról, akkor, akkor a Rákóczy-induló harcias szózatára a magyarok mind együvé kerültek és vigan üdvözölték egymást:

— Prosit Neujahr! . . .

Egy kedves kis epizód kapta meg figyelmemet.

Rózsapiros arcú, fiatal kis menyecske jött szembe velem. Nagyon természetes, hogy nem volt egyedül, férjecskeje védő szárnyai

— **(Személyi hir.)** Tormay Károly alispán ma délben, hivatalos ügyben, Szent-Lőrincire utazott, ahonnan holnap reggel tér haza.

— **(Iskolaszéki ülés.)** A város iskolaszéke az ó-esztendőben még egy ülést tart. Az ülés holnap (szombaton) délután 3 órakor lesz a városháza közgyűlési nagytermében, melyre ma délelőtt hívta meg Majorossy Imre polgármester, mint elnök, az iskolaszéki tagokat.

— **(Rendőrök kioktatása.)** Ma délután két izben is felvonultak a rendőrök egy-egy csoportban a városháza közgyűlési termébe s ott jó egy óra hosszúra tanulságos felolvasásban volt részük. *Sárkány* Ármin tb. alkapitány tartott felolvasást a főkapitány megbízásából a rendőröknek az újévkor életbelépő új bünvádi eljárásról. Az első felolvasás délután 2 órakor, a második délután 5 órakor volt s a felolvasó tanulságosan fejtegette, hogy miként járjanak el a rendőrök a büncselekmény kinyomozásakor és ismertette a belügyminiszter rendeletének, melyet az új bünvádi eljárás tárgyában kiadott, a rendőrökre vonatkozó részét.

— **(Halálozás.)** Özv. *Mazaly* Józsefné szül. *Hufnagl* Mária 87 éves korában ma délelőtt elhunyt. Temetése f. hó 31-én d. u. 1/4 órakor lesz az Ágoston-utca 3 számú gyászházából a budaikülvárosi temetőbe. A gyászmisét 1900. évi január hó 2-án d. e. 9 órakor tartják az Ágostontéri plébánia templomban. Az elhunytat fia, *Mazaly* Józsefen kívül unokái, *Mazaly* Ilona férjzett *Lösch* Istvánné, *Mazaly* Paula férj. dr. *Békésy* Sándorné, *Mazaly* Etelka, ifj. *Mazaly* József, vejei *Lösch* István és dr. *Békésy* Sándor, valamint dédunokái gyászolják.

— **(A királyi ügyészség köréből.)** A »Pécsi Napló« ama hírére vonatkozólag, hogy *Zsolnay* György kir. főügyészi helyettes a budapesti kir. főügyészségtől szabad-

ságot kapván, az ügyészség vezetését *Gyenes* József dr. kir. alügyész vette át, illetékes helyről nyert információ alapján közölhetjük, hogy *Zsolnay* főügyészi helyettes csupán pár napra távozott székhelyéről, a mire nézve főügyészi szabadságolás nem is szükséges s erre az időre ő maga kérte fel *Gyenes* alügyészt az ügyészség vezetésében való helyettesítésére.

— **(Kinevezés.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke dr. *Stolczner* László nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

— **(A sásdi társaskör)** tegnap délután fél 2 órakor tisztújító közgyűlést tartott. A kör tagjai szép számmal jelentek meg a társaskör helyiségében s korelnököknek *Gundy* Miklóst választották meg, kinek elnökle alatt *Borsitzky* Imre kir. járásbíró lelkesült felkiáltással egyhangulag elnököknek választatott; igazgatónak megválasztott dr. *Jakab* Lajos ügyvéd, a ki azonban a választást nem fogadta el, helyette *Krausz* Győző lett megválasztva, pénztáros lett *Reberits* Imre, jegyző *Szekeres* Tivadar, ellenőr *Szujkó* József. Választmányi tagok lettek: *Gundy* Miklós esperes-plébános, *Máthé* Ödön főszolgabíró, dr. *Stein* Ferenc, *Jakab* Lajos, *Mózesy* Kálmán, *Mauthner* Adolf, *Barna* Lajos, *Simon* József, *Varga* Jenő és *Bálint* István.

— **(Pótvásár.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Baranya vármegye területéhez tartozó *Vaiszló* községben a f. évi december hó 11-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett f. évi december hó 27-én pótvásár tartassék.

— **(Pályázat.)** A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság kebelében egy irodavezetői állás van üresedésben. Pályázati kérvények 14 nap alatt adandók be a pécsi pénzügyigazgatóságnál.

alatt közeledett. Olyan ennivaló pár volt, hogy mindenkinek megakadt a szeme rajtok. Mosolyogva kivánták jobbra-balra:

— Prosit Neujahr! . . .

Egyszerre egy lármás csoport vette őket körül. A csoportból kibontakozik egy megvadult porosz és az asszonykához simult. Átölelte két karjával, magához szorította és forró csókot lopott mézes ajkáról. Az asszonyka sem volt rest. Szeget szeggel — gondolta magában — és átölelte a jövevényt, összecuscsorította cseresznye ajkait és olyan édesdeden csókolgatta, mintha legalább is férjét zárta volna karjaiba, nem csoda ha aztán ily dolgok láttára én is kedvet kaptam — csókolózni. A férj pedig nem haragudott meg, hiszen Szilveszter éjjelén az is szabad, a mi máskor tilos. Nem haragudott meg, hanem szeliden odakiáltotta ölelkező feleségéhez:

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

E kedves kép is elvonult és jöttek a többi felejthetetlen jelenetek.

Egy restaurant ablakaiból bájos leányfejek kandikáltak elő.

A tömegből kivált egy nagy csomó ifjúság és az ablakon keresztül ölelgették a csinos leányokat. Megfogták a fiatal nemzedéket, a reménydús burschokat és egyenkint húzgálták be az ablakon. Ugy látszik, a sarki rendőrnek is nagyon tetszett a dolog, mert mosolyogva kiáltotta oda:

— Prosit Neujahr! . . .

Az utca másik felén fűsiketítő rikongatás vonta magára figyelmemet. Nagyon tetszhetett valami a csöcseléknek, odasiettem és láttam, a mint egy rendőr nyakába borulva

hárman-négyen, még a csákót is lecsókolták a homlokáról. Ez a jelenet indította meg annyira a hőslékü poroszokat, a jelenet láttára kiabáltak torkuk-szakadtából, hogy hát:

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

Amott egy kiatschaoui kínai polgártársat kacagtak. Hosszu copfjára a *Berliner Local Anzeiger* legújabb számát kötözték. A boldogtalan kínai nem vette észre a tréfát és fogalma sem volt róla, hogy miért kacagják annyira. Szembe jött vele egy néger. Koromfekete volt arca, kiálltak az ajkai, talán a régi jóidőkben emberhúst is evett, Afrika kies partjain. Megpillantá a khinézert, a nyakába borult és össze-vissza csókolta. A nép pedig kacagva e ritka jeleneten éktelenül kiabálta:

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

Még kisem kacagtam magam amugy magyarosan, mikor egy jóképű fiu ugrott elémbre:

— Du bist ein Ungar! Nicht war?! . . .

— Hát ez az akasztófa honnét tudja, hogy én magyar vagyok — elmélkedek magamban. Hanem azért a jövevény folytatta:

— Láttalak a kávéházban, mikor magyar lapot olvastál. Én meg osztrák vagyok, hanem azért nem haragszom rád!

És a másik pillanatban már ölelkezünk. Ugy bizony! Az egész *Friedrich Strasse* szeme láttára *Szell* és *Clary* nélkül is megcsináltuk az osztrák-magyar kiegyezést. A nép pedig telénk kiabálta:

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

Érdekes kép tárult most szemünk elé. Egy droschke kocsí szelte keresztül a *Friedrich Strassét*. Csakhogy a bakon bevett cylinder

— **(A közutakról.)** A m. kir. belügyminiszter leiratot intézett valamennyi törvényhatóságához annak közlése iránt, hogy a város vagy vármegyéhez tartozó közutak javítása a téli idény alatt, különös tekintettel a nagyobb mérvű hóesésekre, idézett-e elő tulkiadást a jóváhagyott költségvetés terhére. Mint értesülünk a vármegye területén eddig még dacára a nagyobb mérvű hóeséseknek, melyek néhány napra a közlekedést is megakadályozták, nem váltak szükségessé oly nagyobb szabású utjavítási munkálatok, melyek túlkiadásokat okozhattak volna.

— **(Az új levélbélyegekről.)** A magyar királyi államnyomdában már óriási kötegekben készen állanak a szivárvány hét színében tarkálló új levélbélyegekről és a szétküldésüket most kezdik meg, hogy az 1900. év január elsején forgalomba kerüljenek. Tizennégyféle levélbélyeget készített az államnyomda, a melyek nagyságra olyanok, mint az eddigiek, de értékben, színben és rajzban egészen különböznek. Az új levélbélyegekről már többször volt szó, de a színüket és értéküket még nem ismeri a közönség s azért itt most elmondjuk. Az új levélbélyegekről a következők: sűrű színű az egy filléres, a milyen kis értékű még eddig nem volt forgalomban; a két filléres levélbélyeg sárga, a 3 filléres narancssárga, a 4 filléres ibolyaszínű, az 5 filléres zöld, a 6 filléres vörösbarna (az eddigi zöld volt), a 10 filléres maradvány piros, a 25 filléres kék, a 30 filléres téglavörös, az 50 filléres bronzvörös, a 60 filléres sárgászöld, az egy koronás bronzvörös, a három koronás kékeszöld. A hirlap-bélyeg olyan, mint az eddigi, narancssárga. Az új levélbélyegekről értékét természetesen korona és fillér fölírások jelzik fekete nyomással. Az új levélbélyegekről mellett új levelező-lapok is jönnek forgalomba. Így: négyfilléres levelező-lapok barnássárga papíron, barna szöveggel és ugyanilyen színű nyomtatott jeggyel. Ezek a levelező-lapok a belföldi forgalomba valók és ezeket nem drágították meg. Ötfilléres levelező lap, a mely Ausztriával, Bosznia, Hercegovina, továbbá Németországgal, Szerbiá-

urak ültek, a kocsiban pedig nagy kényelemmel két hölgy karjaitól övezve a droschke kocsis terpeszkedett el. Az egyik ló hátán szintén valami világfi nyargalt, a kocsis tetejéről pedig egy monoklis gavallér kiabált a sokadalomra!

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

A berlini droschke kocsisok tudvalevőleg fehér cilindert viselnek. Ugy reggelfelé már egy kocsinak sem volt cilindere, — mind bevették. A mentőknek akadt dolguk elég, de nem is csoda, mert egypár száz embert, asszonyt és gyermeket agyonnyomtak és gázoltak és a kinek csak az orrát verték be, az még szerencsésnek érezhette magát. Nadehát újév hajnalán ez már Berlinben úgy szokás.

Egy horihorgas ipsze, cylinder helyett szalmakalapot nyomott fejébe, esernyőjét kifordította, ruháját is fordítva húzta fel és így kereste a hatást. És meg is találta, mert rengeteg kacagó követője akadt, a kik teli torokkal kiabáltak:

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . .

Azonban mindentéle ujesztendőnek vége szokott lenni, a zürzavar is lassan lassan elmúlt; virradni kezdett és az örjögő utca népet a komoly, hideg, megfontolt és kimért porosz polgárok váltották fel. Egyszerre helyreállt a béke. A hópelyhek pedig hullottak, lassan-lassan fehér lepellel borították be a tájat. Az ó-esztendő halotti torának vége volt, a nép kitombolta magát, az ég pedig hófehér szemledővel takarta el az ó évet és így adta át az örök emlékezetnek.

Németh Péter.

val és Montenegróval való forgalom számára szól. Ezek a megdrágított levelező lapok, a melyek halvány rózsaszín papírból, zöld színű szöveggel és nyomtatott jeggyel készültek. A tizfilléres nemzetközi levelezőlapok szürkészöld papírból pirosszínű szöveggel és nyomtatott jeggyel készülnek. Zárt levelező-lap kétféle lesz: Hatfilléres a helyiforgalomra és tizfilléres a nem helyi forgalomra. Mindegyik kékeszürke papíron, de az első zöld színű szövegű, a másik pirosszínű. Az új ötfilléres levelezőlapokon kívül az eddigi kétkrajcáros is lehet használni, ha a kétkrajcáros jegy mellé még egy egyfilléres jegyet ragasztanak. Arra nézve, hogy a mostani értékjegyek és értékjegyes nyomtatványokat mikor zárják ki véglegesen a forgalomból és a magánosoknál levő esetleges készleteket meddig lehet kicserélni, majd később határoz a kereskedelmi miniszter. Az új levélbélyegek forgalomba bocsátásáról különben a miniszter hirdetményt fog kibocsátani a napokban.

— **(Postamester kerestetik.)** A tolnamegyei Gyulajovancán egy harmadosztályú postamesteri állás van üresedésben. Pályázati ajánlatok három hét alatt adandók be a pécsi posta és távirtdigazgatóságához.

— **(A szerb patriarcha ügye.)** *Brankovits* György, görög-keleti szerb patriarcha ellen különböző feljelentések folytán a zsinat vizsgálatot rendelt el, melynek fogantatásával *Jagits* József országgyűlési képviselőt bízták meg. *Jagits* József a patriarcha ügyében most befejezte a vizsgálatot s annak eredménye fölött a közel napokban dönt az illetékes fórum. Értesülésünk szerint, a vizsgálat kiderítette, hogy a patriarcha elleni vádaskodás alaptalan. *Jagits* József jelentése három részből áll. Az első rész vázolja a kiküldött albizottságnak eljárását, a második a *Zmejanovics*-féle vádakkal szembe állítja a vizsgálat során nyert ellenbizonyítékokat, a harmadik rész végre a jelentés jogi megoldását tartalmazza. *Jagits* beható érvelés után oda konkludál, hogy a patriarcha ellen intézett vádak egytől-egyig merőben alaptalanok és ehhez képest azt javasolja, hogy a kongresszusi választmány utasítsa el *Zmejanovics* és társainak panaszát s szolgáltasson méltó elégtételt a görög-keleti szerb egyház megsértett fejének.

— **(S ezt a szerelem tevé.)** Furcsa kis históriát mesélnek egymásnak az emberek, az egyik szomszédos községben. Arról szól a pletyka, hogy *Szalmás Dávidné* odavaló fiatal menyecske már huzamosabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott az ura egyik barna bajszu kocsis legényével. Még a karácsonyi ünnepek előtt panaszt emelt a gazda, hogy kocsisa megszökött tőle, s így a panasz folytán megindították a legény ellen a nyomozást. Még a szökött legény nyomát sem találták meg a hatóság emberei, midőn *Dávid* gazda újra beállított a községi elöljáróságához, s nagy kertelve most már azt panasolta, hogy a menyecske már két napja eltűnt hazuról, s azóta nem jött vissza. S most már kétféle nyomoznak a hatóság emberei, — bár mint a rossz nyelvek beszélnek — tán jobb lenne a szökevényeket egy helyen keresni, mert hiszen ezt a kettős szökést alighanem — a szerelem tevé!

— **(Baleset.)** Ma reggel a Kálvária-utcában egy *Koncz* Jánosné nevű öreg asszony oly szerencsétlenül csuszott meg, hogy bal lábát eltörte. A szerencsétlenül járt asszonyt

beszállították bérkocsin a közkórházba, ahol ápolás alá vették.

— **(Ujesztendei csillaghullás.)** Ma jelent meg a hivatalos lapban a m. kir. honvédségnél az ujévi előléptetések sorrendje. Ez előléptetésekből a bennünket érdeklő részek a következők:

A király a m. kir. honvédség tartalékában 1900. évi január 1-ei ranggal hadnagyokká kinevezte a pécsi 19-ik honvédegységnél a következő tényleges állományu hadapród-tiszthelyetteseket:

Weidlinger Zsigmondot, áthelyezve a soproni 18-ik honvédegységre; *Antal* Jánost; *Jármái* Gyulát; *Márki* Albertet; *Berger* Imrét, áthelyezve a lugosi 8-ik honvédegységre; *Huppert* Izidort; *Kontz* Endrét; *Goszthony* Gézát; *Steiner* Emilt; *Beregi* Oszkárt; *Füszfás* Jánost, ki a lugosi 8-ik honvédegységtől helyezett át; *Polgár* Gézát; *Gundrum* Jánost; *Smikli* Gyulát; *Thein* Zsigmondot; *Micheller* Jánost; *Fetter* Bélát; *Berkes* Antalt; *Rác* Nándort, áthelyezve a szegedi 5-ik honvédegységre és *Weisz* Bélát.

Továbbá *Puskás* Ödön, pécsi 19-ik honvédegységrebeli volt egyéves önkéntes szintén hadnagygyá neveztetett ki.

A honvédlövasságnál hadnagyokká kinevezettek a pécsi 8-ik honvédhuszárezrednél: *Koller* Győző, tartalékos hadapród-tiszthelyettes s a következő volt egyévi önkéntesek: *Gaal* János és *Zboray* Géza, ez utóbbi áthelyezve a budapesti 1. honvédhuszárezredtől.

A honvédelmi miniszter kinevezte tartalékos hadapród-tiszthelyettesekké a pécsi honvédegységnél a következő volt egyévi önkénteseket: *Tóth* Bélát, áthelyezve a székesfehérvári 17-ik honvédegységtől; dr. *Ujlaki* Józsefet, áthelyezve ugyanonnan; *Gerő* Vilmost; *Botka* Lajost, áthelyezve a székesfehérvári 17-ik honvédegységtől; *Weser* Miksát; *Rosner* Jánost, áthelyezve a székesfehérvári 17-ik honvédegységtől; *Bajó* Istvánt etrekarcsai *Lukács* Sándor, áthelyezve a székesfehérvári 17-ik honvédegységtől; *Back* Pált, áthelyezve ugyanonnan; *Angster* Oszkárt és *Kemény* Manót. Végül a lovasságnál *Windisch* János, áthelyezve a budapesti 1. honvédhuszár ezredtől a pécsi 8-ik honvédhuszárezredhez, szintén hadapród-tiszthelyettesé lett kinevezve.

— **(Zsaroló cigányasszony.)** Tegnap este *Fölker* Jánosnének a ferenciek-utcája 19. szám alatti lakásába beállított egy ismeretlen cigányasszony s *Fölkerné* lányát egyedül találván otthon, annak erőnek erejével kártyát akart vetni. A lány mikor ezt nem engedte meg, az asszony elkezdett átkozódni s fenyegette, hogy örökéletére nyomorékká teszi, ha nem ad neki rögtön 12 forintot. A lány megrémült és könyörgött, hogy ne bántsa, mert csak három forint van otthon. Ezt oda is adta az asszonynak, a ki mellé még egy csomó ruhát is kizsárolt tőle s azzal odább állt. Mikor a megijesztett lány anyja hazatért és megtudta a történetet, nyomban jelentést tett az esetről a rendőrségnek. A zsaroló cigányasszonyt most keresik.

— **(A pécsi Shylock.)** A velencei kalmár le van főzve. Lefőzte egy pécsi praktikus hitsorsosa, a ki szintén szokott pénzt adni busás kamatokra, de nemcsak ezen, hanem más téren is jobban érti a hasznot megkeresni, mint tette a szegény, póruljárt *Shylock*. E hó 27-én történt, hogy a rendőrségre beállított a derék kalmár, szólván ékes *Szulamith*-jargonban:

— Khérem, gyanósítom az üzletemtől a khisasszonyt, hogy lopott. Khérek házkutatást.

— Jó. Majd felvesszük a panaszjegyző-könyvet, hogy ön feljelentést tesz az illető ellen lopásért.

— Khérem, khérem. Én nem theszek feljelentést. Én csak gyanósíthatok!

Mégis nagysokára meg birták vele értenni, hogy ha a panaszjegyző-könyvet alá nem írja és nem kér házkutatást, nem is adhatják meg a kérését. Erre azután aláírta a jegyző-könyvet s ment a rendőrrel a gyanúsított leány lakására, hol csakugyan találtak vagy hetven forint áru ruhaneműt, a mi a derék kalmár üzletéből való volt. A rendőrségen azután így szólt nagy örvendő a lopott tárgyak gazdája:

— No most megyek egyezkedni a khisasszonggyal. Mert mit ér az nekem, ha becsokják!?

S felé se nézett a rendőrségnek egész máig. Ma azután megint megjelent s kezeit örvendő dörzsölte, mikor szólt:

— Khérem, visszavonom a phanaszt.

— Úgy? És miért?

— Mert kbiegyeztem a khisasszonggyal.

— Hiszen nincs annak semmi vagyona; se az anyjának.

— De van a shógorának egy háza. Igaz, hogy sok rajtha a teher, de még ezt a behálázást elbirja.

Szólt és ment diadalmasan haza az üzletbe, hol az alaposan gyanúsított khisasszony még mindig ott van és ott is marad, mert ha már jól megfizettette vele a velencei *Shylock* lefőzője az egyezkedést, annyit ő is kikötött magának, hogy — továbbra is ott maradjon az üzletben.

— **(Elköltötte a rábizott pénzt.)** *Kertész* István, a ki végig-hosszat csavarog az utcákon, mert lusta dolgozni, hogy mégis pénzt kereshessen, a csalásra adta fejét. Egy házi-szolga öt frtot bizott reá, hogy ezen váltsa ki gyűrűjét a zálogházból. *Kertész* István cselédkönyvét addig magánál tartotta, hogy az biztosan vissza jöjjön a gyűrűvel. Azonban *Kertész* István az öt frtot elköltötte, könyvéért pedig nem ment vissza. A rendőrség a csaló ellen megindította a nyomozást.

— **(Mebokrosodott lovak.)** Ma délután a pálya-utcán könnyen végzetessé válható baleset történt. Ifju *Scholz* Gyula fogatának lovai mebokrosodván, a kocsi elragadták s a kocsis nem bírta őket megfékezni, úgy, hogy a lovak nekimentek egy fának s a kocsi feldöntötték. A kocsiiban ült *Scholzné*, négy gyermekével, kik a kocsiból kiestek, de szerencsére semmi bajuk sem történt. A kocsi is leesett a bakról, azonban neki sem történt egy kis bõrhorzsoláson kívül más baja.

— **(Véres ölelés.)** Részegen bandukolt a király-utcán ma délelőtt *Ágas* Vince, falusi ember. Szembe jött vele egy csinos menyecske, a kit a részeg ember meg akart ölelni. Az asszony azonban félrelökte a toladót, még pedig oly végzetesen, hogy a részegember elesett és fejét betörte az aszfalt szélén. Véres fejjel vezette be egy rendőr a városházára s ott *Tolnai* Vilmos dr. tisztiorvos sebét bekötözvén, hordágyon beszállították a közkórházba.

— **(Ismeretlen tartózkodásu hadkötelesek.)** Az idén besorozott bakagyereknek lassacskán kezdik már megszokni a katona élet gyönyöreit, már otthon is jártak

szabadságon az angyalbőrben, katonák meg a polgári hatóságok már nagyban teszik az előkészületeket a néhány hó múlva kezdődő 1900. évi sorozásra, s még mindig vannak még pedig szép számmal legények, akik az idei 1899. évi sorozások elől az ismeretlenség homályába veszttek el. Legujabban Szigetvár nagyközség terjesztette be az ő ismeretlen helyen tartózkodó hadköteleseinek kimutatását, amely szerint nem kevesebb mint negyvenkét legény mulasztotta el a fősorozáson és utóállításokon megjelenni.

— **(Kézrekerült tolvaj.)** Bárany József hássági lakos a napokban panaszt emelt a hatóságnál, hogy kamrájából valaki egy télikabátját és nagyobb mennyiségű élelmiszerét ellopta. A panasz folytán megindult nyomozás során aztán sikerült a tettest Laczi János béreslegény személyében kinyomozni, ki be is vallotta már a lopást, a kabátot azonban már nem lehetett megtalálni, mert a tolvaj — állítólag — egy előtte ismeretlen embernek adta el. A béreslegényt feljelentették a bíróságnál.

— **(Megharapta a kutya.)** Weidling János ráckozári hegyőr öt éves fiát a napokban a szőlők között egy kodorgó kutya megmarta. A gyermeket behozták Pécsre, ahol sebeit kiégették s a fiút gyógykezelés alá vették. A kóbor kutyát most keresik, de még eddig nem tudták megtalálni. A garázdálkodó kutya különben az orvosi vélemény szerint nem volt veszélyes.

— **(Vörheny P.-Bogádon.)** Mint értesülünk, Püspök-Bogádon a napokban két vörheny és difteritis-megbetegedés fordult elő. A betegségnek járványosan való fellépésének megállítására megtették a szükséges intézkedéseket, az iskolák bezárását elrendelni azonban eddig még nem szükséges. Remélhető, hogy néhány nap múlva meg is szűnnek a további megbetegedések.

— **(Névmagyarosítások.)** Horn Simon, báttaszéki illetőségű, budapesti lakos vezetéknévénél **Halász**-ra és **Steuermann** Antal szomajomi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknévénél **Szabó**-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel szintén megengedett. — **Rottenstein** Antal, vaiszlói illetőségű zalaegerszegi lakos, valamint kiskoru gyermekei Ernő és Anna vezetéknévénél **Radó**-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel, megengedett.

— **(Az adóhivatal köréből.)** A m. kir. pénzügyminiszter a mohácsi m. kir. adóhivatalhoz Schmidt Nándor adóhivatali gyakornokot adóhivatali tiszté ideiglenes minőségben kinevezte.

— **(Iskolai ünnepély.)** A hosszuhetényi r. k. iskolában a karácsony ünnepét megelőző estén impozáns ünnepély folyt le. Az ünnepély vezetői Nunkovics Gábor káplán s Tóth Aladár tanító voltak, kik a jó emberek adakozása folytán ezen szépen sikerült ünnepély létesítésén fáradoztak. Az ünnepély 8 órakor vette kezdetét, melyen a gyermekeken kívül a szülők is igen szép számmal vettek részt. Először **»Jézus születése«** című pásztorjátékot adták elő. A jól sikerült pásztorjáték után a karácsonyfa leleplezése következett. Ennek elmultával az ajándékokat osztották ki a gyermekek között, kik közül 5

szegénysorsu teljesen felruházott. A vallásos, hitéletet fejlesztő ünnepély este 10 órakor ért véget.

— **(Egy tábornok halála.)** **Ramberg** Herman báró, lovassági tábornok, a 96. gyalogezred tulajdonosa, Grácban életének 79 ik évében meghalt. Az elhunyt 1868-ban lovassági brigadéros volt Pécsen s mint tábornok öt évig szolgált itt. Ő volt később Zágrábban a horvát zavargások alkalmával a királyi biztos. Ötvenegy éves katonai szolgálat után 1889-ben vonult nyugalomba mint lovassági tábornok és valóságos belső titkos tanácsos.

— **(Agyonrugta a ló.)** Vigan mulatott Böröczki József decsi lakos a szomszédban tartott lakodalomban, midőn egyszerre eszébe jutott, hogy haza is kellene mennie a jószágot megetetni. Hazamenve, egyenesen az istállóba fordult, hogy ott a lovaknak szénát adjon. A mint belépett, az egyik ló úgy halántékon rugta, hogy halva rogyott össze. Felesége sokalva férje hosszas elmaradását, az istállóba ment, a hol majdnem szörnyet halt, midőn férjét holtan elterülve találta. Sikoltására átszaladtak a szomszédok a lakodalmasok, a kik bevitték a szobába Böröczki meghidegült holttestét.

— **(Ismeretlen holttest.)** Csibrák község határában november hó 17-én egy 55—60 évesnek látszó középtermetű, sovány, hosszukás arcú, barna bőrű, cigány típusú, középhosszu sötét-barna hajjal, barna bajuszszal, fekete erősen őszült kecskeszakállal, világosbarna szemöldökkel, mezitláb, piszkos magyar gatyájú, jel nélküli ingű, rövid kopott rongyos téli kabátu, koldus cigánynak látszó egyén hullája találtatott. A dombovári főszolgabíró megkereste az összes hazai hatóságokat, hogy a hullának személyazonosságát hatóságuk területén nyomoztassák és eredmény esetén őt értesítsék.

— **(Szökött katoná.)** Tóth Pál tamásii legénynek nem jó sorsa lehetett katonáknál. Október elején rukkolt be, de hamarosan megunta a mondurban érzett dicsőséget és visszavágyódott az ő csendes kis patriájába. Azután végleg elhatározta, hogy inkább parancsoljon neki a tamásii bíró, mint a császár, megurgott a székesfehérvári századtól és elment egyenesen haza. De még alig mesélte el a katonáélet küzdelmeit, már ott termettek lakásán a hatóság emberei és visszavitték a szökött katonát századához, a hol nem a legkellemebb krisztkindlit kapta elzáratás képeben.

— **(Lopás.)** Tóth János szegzárdi lakos családjával elment hazulról s a mig távol volt, az alatt valaki behatolt a szobájába és 5 frjtát tárcával együtt ellopta. A tettest, midőn a házat elhagyni akarta, Vesztergömbi Tóth József személyében elcsípték.

— **(Milliomos, a ki nem fizet adót.)** Ibsen Andrásnak hívták ezt a ritka embert, a ki a napokban halt meg egy koppenhági fogadóban. Közelebről alig ismerte valaki, csak azt tudták róla, hogy telekspekulációval foglalkozik és minden adóösszeírásakor más-más fogadóba költözik, hogy bele ne kerüljön az adófizetők listájába. A hagyatéka hivatalos fölvételekor 12 millió márkányi vagyont találtak s így évi jövedelme legalább 400.000 márkára rughatott, a mi után 12.000 márká évi adót kellett volna fizetnie. Ilyenfor-

mán elég szép summát takarított meg Ibsen ur. Ugyan ki fogja majd ennek hasznát venni?

— **(Az ötödik év.)** A **»Pécsi Figyelő«** jelenlegi alakjában f. hó közepén lépett az ötödik esztendőbe. Ezelőtt négy évvel, 1895. december 15-én, vette fel lapunk jelenlegi alakját és beosztását s most, hogy már az ötödik esztendőt járjuk, közönségünk pártfogásában megerősödve, a jól végzett munka tudatával s a jövőbe vetett bizalommal teszszük ezt. Az ötödik év elején érdekesnek találjuk, ha közöljük lapunknak könyvalakban ez idő alatt megjelent regényeit, melyek a következők:

1. *Nők veszedelme*, francia regény. Irta Audeval Hippolite.
2. *Saul szerelmei*. Eredeti regény. Irta Honthy István.
3. *Mikes Kelemen*. Történeti regény. Irta Kende Viktor.
4. *Szent Cecilia*. Olasz regény.
5. *Gyásznapok*. Regény a kurucvilágból. Irta Kende Viktor.
6. *Egy asszony története*. Eredeti regény. Irta Honthy István.
7. *A bűn ösvényén*. Francia regény. Irta Fortuné de Boisgobey.
8. *A kinek nincs szive*. Német regény. Irta Heigel Károly.
9. *Az újabb magyar irodalom*. Tanulmány. Irta Róna Béla.
10. *Bocskoros nemesek*. Eredeti regény. Irta Tihanyi Károly.
11. *Török világ*. Kétszáz év előtti história. Irta Tarnai Károly.
12. *Kernow*. Orosz regény. Irta Egbert W.
13. *Nőkről a nőknek*. Tanulmány. Irta Stella.
14. *Gyermek-háza sság*. Angol regény.
15. *A király-tigris*. Olasz regény. Irta Giovanni Verga.
16. *Mária*. A szerelem könyve. Irta Peter Nansen.
17. *Komanoff gróf*. Orosz regény. Irta I. Janine.
18. *Szent Heléna grófja*. Francia regény. Fordította Krámer Elemér.
19. *Becsületes asszony*. Eredeti regény. Irta Meszlényi Antal.
20. *Egy agglégény naplójából*. Eredeti regény. Irta Tiborc Ágost.
21. *Catilina titka*. Regény. Irta Conscience Henrik.
22. *Megvetett szerelem*. Angol regény. Fordította Krámer Elemér.
23. *A jövő századból*. Német regény.
24. *Néma szerelem*. Irta Musäus. Fordította Szakács Béla.
25. *Merész játék*. Amerikai detektiv-regény. Irta Lavrence Linch.
26. *A falu reménye*. Svéd elbeszélés. Irta Björnsterne Björnson. Fordította Horkai Elemér.
27. *Hazatérés*. Irta Ossip Schubin.

Ime tehát négy év alatt huszonhét kötet regényt adott lapunk előfizetőinek, a mi egész kis könyvtárt tesz ki.

— **Egy szabó szomorú pillanatai.** Bizonyos, hogy vannak oly foglalkozások, melyek bizonyos betegségeket okoznak. Gyakran hallottunk már szabókról, kik heves csipőfájdalmaktól és oldalszurástól sokat szenvedtek s e bajokat a folytonos ülés, a levegő és mozgás hiánya által létrejött vérszegénység okozta. Heves főfájás, csipőfájdalom oldalszurás, emésztési zavarok, az étvágy és álom hiánya szokott a vérszegénység következménye lenni. Ilyen esetben haladék nélkül alkalmazni kell oly gyógyszert, mely a vért újra helyreállítja s miután a Pink-pilulának ezen a téren kitűnő eredménye van, azt kell használni s követni kell a Luise Auguste evionnazi (Valais) szabó példáját:



Régóta rettenetes csipőfájdalmaktól szenvedtem — írja levelében — s ez által semmi munkát se végezhettem, elvesztettem álman s étvágyam, erőm elhagyott, heves fájás és gyakori erős szívdobogás gyötört. Már remény nélkül kezdtem a nekem ajánlott Pink-pilulákat használni s oly szerencsés voltam, hogy erőmet visszatérni s szenvedéseimet megszűnni éreztem. Ujra munkához láthattam s most fáradság nélkül dolgozom.

A Pink-pilula tagadhatlan előnye, hogy a vért megerősítve helyreállítja, az idegeket erősíti s hatása van minden betegségnél, mind a férfinel mind a nőnél, mely a vér gyengeségétől ered, mint például: a sárgaságnál, a reumánál, idegbetegségeknél, fájásnál, csipőfájásnál. Magyarországi főraktár Török József gyógyszerházában, Budapest, Király-utca 12.

Farsangi naptár.

Pécs, 1899. december 29.

Eddig a következő bálak vannak készülőben a far-angra:

Január 6. A „Vöröskereszt-egylet” bálja a Siklóson.

Január 7. Pécsi Jótékony Nőegylet jellemzálja a Nemzeti Kaszinóban. — Pécsi **Műkedvelők Egyesületének** bálja a Vigadóban.

Január 13. Jogászbál a Nemzeti Kaszinóban. — **Zsolnaygyári tűzoltók** bálja a Scholtz-sörházban.

Január 20. Helyőrségi bál a Nemzeti Kaszinóban.

Február 17. Helyőrségi táncestély a Vigadóban.

meteorológiai állomása jegyzetei

1899. december 29. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 60.0 (emelk).

Hőmérsék = 0.4 °C

• maximuma: 1.5 °C

• minimuma: 1.5 °C

Párányomás: 4.2 mm.

Relatív nedvesség: 94%.

Felhőzet: 9° Cum. — Str. S. W.

Szélirány s erő: N. I.

Csapadék 24 órai: 0.

Hó — 8 cm.

Változó felhőzet várható.

Művészet, irodalom.

○ **Hamlet.** Tegnap este az előadásra kitűzött »Bőregér« helyett, Tiszay Dezső betegsége folytán, Shakespeare drámája, »Hamlet« került színre üres ház előtt. Hamletet Bakó László kitűnően alakította, nemkülönben Hadrik Anna Oféliát. A többi szerepekben V. Ágh Iona, Batosi, Delli, Németh, Nádas, Baróthi, Sarlay, Sebestyén és Könyves jeleskedtek. Az előadás a szokott jó volt.

○ **Színházi hírek.** Szilveszter estéjén egy igen jó bohózat kerül színre színházunkban: »A sabin nők elrablása«, a főbb szerepeket: Németh, Hadrik, Jeszenszky, Baróthi, Könyves, Delli, Lévy, Nagy Vilma és Batosi játsszák. Ezen előadás kivételesen 7 órakor

veszi kezdetét. Ugyanaznap délután fél helyárok mellett »Tiszt urak a zárdában«, Varney kedves operettjét adják. — Ujév napján disz-előadás lesz és pedig délután a nagysikerű »Gésák« kerül színre Molly szerepében Tiszayval, kinek a délutáni előadásokban ez lesz első fellépte. Este »Ujévi allegória« nagy képlet a társulat összes személyzetével, Tiszay rendezése mellett; utána: »Mátyás diák, vagy a cinkotai nagy itce« kitűnő énekes életkép, a főbb szerepekben Könyves, Veszpréminé, Lévy, Nádas, Németh, Sebestyén, Batosi, Sarlay és Dellivel.

Folyó sz. 91. Idénybérlet 91. sz. Páratlan bérlet.

Nemzeti Színház.

Szombat, 1899. december 30-án.

Az unatkozó király.

Operett 5 felvonásban. Zenéjét írta Chapi.

SZEMÉLYEK:

Király	Tiszayné	Jeremiás	Kozma
Hadügymin.	Tiszay	Juan	Sebestyén
Pénzügymin.	Delli	Mária	Nagy
Bellügymin.	Nádas	Kapitány	Németh
A tengernagy	Sarlay	Tiszt	Mezey
Róza	Szekula	Biró	Pásztor

Vasárnap, dec. hó 31-én

délután 3 órakor

Tiszt urak a zárdában.

Este 7 órakor

A sabin nők elrablása.

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ heti műsora.

Hétfő, január 1. délután: *Gésák*, operette. Este: Uj évi allegória. *Mátyás diák*, életkép.

Kedd, január 2. *Rigolettó*, opera.

Szerda, január 3. *Coriolánus*, dráma.

Csütörtök, január 4. *Fatimitza*, operette.

Péntek, január 5. *Lili*, operette.

Szombat, délután: *Ripp-Ripp*, operette.

Este: *Arany kakas*.

Törvénykezés.

Ügybeosztás a járásbiróságnál.

Pécs, 1899. december 29.

Az 1900-ik évre a birói ügybeosztás és jegyzői irodák megalakítása a pécsi kir. járásbiróságnál a következő:

I. számú jegyzői iroda (III. számú ajtó.) *Biró:* Dr. Zánkay Aladár, kir. járásbiró. *Kezelő:* Ignác József, irnok. *Állandó kezelő-helyettes:* Török Hugó, irnok. *Munkakör.* 1. Sp. V. lajstrom A. B. C. betűs ügyek: Sp. V. A. B. C. 2. V. V. lajstrom A. B. C. betűs ügyek: V. V. A. B. C. 3. Ö. I. lajstrom A tól-G ig betűs ügyek: Ö. I. A-G. 4. Elnöki ügyek lajstroma. El. lajstrom. 5. A polgári vegyes ügyek lajstroma. Pv. lajstrom. 6. Az örökösödési bizonyítványok lajstroma. Öb. lajstrom. 7. A lakbérleti ügyek lajstroma. L. lajstrom. 8. Haláleset felvételek és ezeknek havi kimutatása. 9. Végrendeletek őrzése és kezelése. 10. Elnöki és birói letétnaplók kezelése. 11. Büntügyi költségek kezelése és minden a vezetéssel járó ügy, végül 12. A polgári és büntető ügyekben előadott kérelmek felvétele. Ugyanezen iroda végzi a J. Ü. sz. 18, 19, 51, 60, 62, 63, 65. és 96. §-ában jelzett teendőket és ugyanezen iroda mellett van a közös járásbirósági irattár.

II. számú jegyzői iroda (IV. számú ajtó.) *Biró:* Modly Béla kir. járásbiró. *Kezelő:* Török Hugó irnok. *Kezelő helyettes:* Ignác

József irnok. *Munkakör:* 1. Sp. I. lajstrom: D. E. F. G. H. I. J-ig terjedő ügyek: Sp. I. D—Y. 2. V. I. lajstrom: D. E. F. G. H. I. Y-ig terjedő ügyek: V. I. D—Y. 3. Ö. II. lajstrom: H-tól—K-ig terjedő ügyek: Ö. II. H—K.

III. számú jegyzői iroda (VII. számú ajtó.) *Biró:* Dr. Obetkó Dezső kir. albiró. *Kezelő:* Hillebrand Mátyás irnok. *Kezelő helyettes:* Kertvellesy József irnok. *Munkakör.* 1. Sp. II. lajstrom: K-tól—N-ig terjedő perek: Sp. II. K—N. 2. V. II. lajstrom: K—N-ig terjedő ügyek: V. II. K—N. 3. Ö. III. lajstrom: L—Z-ig terjedő ügyek Ö. III. L—Z.

IV. számú jegyzői iroda (VII. számú ajtó.) *Biró:* Decleva Ignác kir. albiró. *Kezelő:* Kertvellesy József irnok. *Kezelő-helyettes:* Hillebrand Mátyás irnok. *Munkakör.* 1. Sp. III. lajstrom: O—R-ig terjedő perek: Sp. III. O—R. 2. V. III. lajstrom: O—R-ig terjedő ügyek: V. III. O—R. 3. Fizetési meghagyási ügyek lajstroma. Fh. lajstrom. 4. Fizetési megkeresések lajstroma. Fm. lajstrom. 5. Egyezségi ügyek lajstroma. Eg. lajstrom. 6. A 3—5 alattiaknál felmerülő kérelmek és panaszok felvétele.

V. számú jegyzői iroda (IX. számú ajtó.) *Biró:* Krigl Nandor kir. albiró. *Kezelő:* Kaufmann Ignác irnok. *Kezelő-helyettes:* Németh Aladár irnok. *Munkakör:* 1. Sp. IV. lajstrom: S—Z-ig terjedő perek: Sp. IV. S—Z. 2. V. IV. lajstrom: S—Z-ig terjedő ügyek: V. IV. S—Z. 3. Anyakönyvi ügyek lajstroma. A. lajstrom.

VI. számú jegyzői iroda (Földszint 16. sz. ajtó.) *Biró:* Vörös Endre kir. albiró. *Kezelő:* Németh Aladár irnok. *Kezelő helyettes:* Kaufmann Ignác irnok. *Munkakör.* 1. B. lajstrom (vétség és kihágás) B. lajstrom. 2. Büntető megkeresési ügyek lajstroma. Bm. lajstrom. 3. Büntető vegyes ügyek lajstroma. Bv. lajstrom. 4. Polgári megkeresések lajstroma. M. lajstrom.

Polgári ügyekben szóbeli keresetek, kérelmek, nyilatkozat, büntető ügyekben szóbeli feljelentések, a II. számú szobában vétetnek fel.

Fizetési meghagyási ügyekben és egyezségi kísérletekben kérelmek a VIII. számú szobában vétetnek fel mindenkor a hét szombatján délelőtt 9 órától 12 óráig.

A jegyzői irodák a felek és képviselőik részére ügybeadás és értesítés végett köznaponként d. e. 9—11 óráig, d. u. 3—4 óráig, ünnep és vasárnapokon d. e. 10—11 óráig vannak nyitva.

Ezen időn kívül a beadványok a gyűjtő-szekrénybe helyezendők.

A gyűjtő szekrény kiürítettik: köznapokon d. e. 11 órakor, d. u. 4 órakor, ünnep és vasárnapokon d. e. 10 órakor.

Pénzeknek vagy pénztörteknek elnöki letétbe helyezésére vagy kiadására, a büntügyi költség átalányból eszkozlendő kifizetésekre szintén a hét szombat napjának d. e. 9—11 órája tüzetik ki.

§ **Börtönre ítélt ügyvéd.** A legfelső bíróság harmadik büntető tanácsa Budapesten tegnap délelőtt tárgyalta *Tersánszky* Gyula dr. perlaki ügyvéd bűnügyét. A vád az volt ellene, hogy egy telekkönyvi bekebelezésnél hamis adatoknak a köziratokba való betételében segédkezett. A nagykanizsai törvényszék közokirathamisítás büntette miatt mástélévi börtönnel sújtotta az ügyvédet s ezt az ítéletet megerősítette a pécsi királyi tabla is. Mielőtt az iratok a felsőbírósághoz érkeztek volna, a nagykanizsai törvényszék, ugyancsak közokirathamisítás miatt, újra elítélte *Tersánszky* drt. ezuttal egy évi börtönre. A pécsi ítélet-tablea ezt az ítéletet is megerősítette. A kuria együttesen tárgyalta a két ügyet, s az elsőért kilenc havi börtönnel, a másodikért pedig egy évi börtönnel sújtotta *Tersánszkyt*. A nagykanizsai törvényszék most összbüntetést fog kiszabni.

§ Csőd. A szegzárdi királyi törvényszék özv. *Vogel Györgyné* szül. *Stocker Erzsébet* tamásii kékfestő üzlettulajdonos ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos dr. *Szonnevend Frigyes* törvényszéki bírósági; tömeggondnok dr. *Frühwirth Jenő*, tamásii ügyvéd, helyettese dr. *Steiner Lajos*, szegzárdi ügyvéd. Igénybejelentési határidő március 13. felszámolási határidő március 16. dika.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRÓL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:10
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.Lőrinczről B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
<i>Uj-Dombóvár</i> érk.	9:57	1:34	5:01	1:34
Kaposvár felé ind. gy. v. 10:03, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15) (Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
<i>Uj-Dombóvár</i> ról ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
<i>Budapestre</i> k. p. u. é. 1:25	8:00	8:35	8:20	
		V. v.	Sz. v.	
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:28	6:32		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	9:06	7:11		
<i>Barcs</i>	10:54	9:00		
<i>N.-Kanizsa</i>	1:29	11:41		
<i>Bécs</i>	9:35	8:53		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:26	8:35
<i>Üszögh</i>	5:50	12:25	4:40	8:40
<i>Villány</i> érk.	6:39	1:13	5:27	9:38
Mohács felé sz. v. 7:00 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk. 7:44	2:39			10:49
<i>Villány</i> ind.	6:49	1:18	5:32	9:43
<i>Eszék</i>	8:08	2:27	6:47	11:01
Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel 5:00 fölfelé minden szombat és szerda d. e. 10:00 Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 12:35.				

PÉCSRE ÉRKEZIK:

Budapestről ind.	9:30	8:30	7:15	8:00	3:00
<i>Uj-Dombóvár</i> ra é. 2:45	1:54	10:03	1:30	6:21	
Kaposvárról ind. 1:21	4:11	8:52	1:00	4:44	
<i>Uj-Dombóvár</i> ra érk. 2:26	4:46	9:52	2:06	5:14	
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9:52				9:53	
Dombóvárra érkezik 1:40				12:55	
	tv. sz. sz.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	gy. v.
<i>Uj-Dombóvár</i> ind. 5:30	3:10	10:15	2:17	6:36	
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	7:31	4:41	11:33	3:39	7:39
<i>Pécsre</i> érk.	8:21	5:17	12:04	4:11	8:01
		Sz. v.	Sz. v.		
Bécsből indul	6:50	7:40			
<i>N.-Kanizsára</i> érk.	1:35	3:42			
<i>Barcsra</i> érk.	4:44	7:18			
<i>Pécsre</i>	7:51	9:42			
	V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.		
B.-Sellyéről indul	7:24	6:05	10:13		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> re érk. 8:27	7:01	11:25			
<i>Pécsre</i> érk.	9:42	7:51			
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	
Eszékről indul	5:33	8:48	12:25	8:00	
<i>Villányra</i> érk.	6:48	10:05	1:41	9:30	
Mohácsról indul 5:50	12:20	8:35			
<i>Villányra</i> érkezik 6:35	1:05	9:20			
<i>Villányból</i> ind. 6:55	10:13	1:48	9:40		
<i>Pécsre</i> érk. 8:02	11:23	2:53	10:49		
Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről 9:50,**) alulról d. u. 1:00.***)					
Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délelőtt 12:00. Mohácsra érkezik este 9:50					

***) minden kedden és szombaton.
****) minden szombaton és szerdán.

T a n ü g y.

(Járványos betegségek. A *siklói* róm. kath. népiskolában kiűtött a vörheny, miért is az iskolát bizonytalan időre bezárták alispáni rendelet folytán. *Magyar-Sóros* községben az elemi iskolában az újból fellépett járvány teljesen megszűnt és így a fertőtlenítő eljárás alkalmazása után az iskolát ismét megnyitották.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szíves beküldésére kéri a kiadó hivatal.

T Á V I R A T O K.

— **A szerb király Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Sándor szerb király ma Bécsbe érkezett, hol fogadtatása, melyben őt királyunk és a bécsi udvar részesítette, rendkívül fényes volt.

A Staatsbahnhof perronja fényesen fel volt díszítve. A perronon a vonat megálló helyével szemben egy katonai zenekarral díszszázad volt felállítva. A fogadtatásra megjelent a király, főhercegek, tábornokok és törzstisztek, a tartományi helytartó és rendőrfőnökök.

Mikor a vonat látható volt, a zenekar a szerb himnuszt intonálta. Ferenc József király odalepett a vágányhoz és katonás tisztelgéssel várta a szerb királyt. A vonat megállván, Sándor király kiugrott kocsijából s a két uralkodó feltűnő szívéllyességgel üdvözölte egymást.

A szerb királyt ezután Ferdinánd főherceg, majd Ottó főherceg és azután a többi főhercegek üdvözölték. Ezután következett a kíséretök kölcsönös bemutatása. A szerb király ezután királyunk által kísérve a szerb himnusz hangjai mellett megsejlelte a kivonult díszszázadot s aztán a királylyal a Hofburgba hajtatott.

A Hofburgban Lichtenstein főszertartásmester és Hunyady gróf udvarmester fogadták Sándor királyt és a részére berendezett lakosztályba vezették. Pár perccel a megérkezés után királyunk meglátogatta fejedelmi vendégét lakosztályában. Délután nagy díszben volt a Hofburgban a szerb király tiszteletére, este pedig a két uralkodó kíséretével az opera előadását nézi végig.

Szerkesztői üzenet.

N. J. A füzetet nem kaptuk meg s így merőben alaptalan ama feltevése, mintha a közlünk tártongó ír folytán nem akartunk volna róla írni. Talán küldje be most s majd megemlékezünk róla, ha megérdemli.

Laptulajdonos **SAUTTER GUSZTÁV** Felelős szerkesztő **PLEININGER FERENC**
TALIS JOZSEF kiadó.

Hirdetések.

Köhögőknek

legajánlatosabb a

Kayser-féle mell-cukorka.

2480 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány a legnagyobb mértékben igazolja, hogy köhögésnél, rekedtségnél, meghűlésnél és elnyálkásodásnál utolérhetlen szer.

I csomag ára 20 kr.

Biztos siker

étvágytalanság, gyomorfájás és gyomorrontás esetén a Kayser-féle

bors-caramell.

Eredeti csomagokban **20 krjával**
Benczenleitner Sándor
czukrász-üzletében Pécsen.

Hirdetmény.

A pécsi kir. Törvényszék 18082/1899. számú végzésével helybenhagyott id. választmányi határozat folytán, **Clemente Antal** csődtömegéhez tartozó és a leltár 8—606. tétele alatt felvett és 2394 frt 60 kr-ra becsült **fűszerárak, rhum, liqueurök és bolti felszerelések** zárt ajánlati verseny útján adának el. A zárt ajánlatok az **1900. év január 5-ikének déli 12 órájáig** adandók be alulírt tömeggondnoknál a becsérték 10%-ának, vagyis 239 frt 46 kr-nak készpénzben leendő egyidejűleges letétele mellett. Később beérkező ajánlatok, mint elkésettek, figyelembe nem vétetnek. Az id. választmány a beérkezett ajánlatok felett **1900. január hó 6-án délután 3 órakor** tartandó ülésén fog határozni. Fentartja magának a választmány a jogot arra nézve, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon válasszon — esetleg valamennyit is visszautasíthassa. Kinek ajánlata el nem fogadtatott, annak bánatpénze azonnal visszaadatik. Az, kinek ajánlatát a választmány elfogadta, köteles a vételárat készpénzben azonnal lefizetni és az eladott árukat az értesítés vételétől számított 3 nap alatt átvenni. Ha a vevő, kinek ajánlata elfogadtatott, a vételárat készpénzben azonnal le nem fizeti, úgy bánatpénzét elveszti és a fent elősorolt ingók az ő kárára és veszélyére fognak újabb eladásra bocsájtatni. A választmány sem a leltár helyességeért, sem az áruk és egyéb ingók mennyisége- és minőségeért semminemű szavatosságot nem vállal. Az összes bélyeg- és jogilletéket a vevő viseli.

Pécsen, 1899. december hó 30-án.

Szakvály Emil
tömeggondnok.

Utolsó előtti hét!!

100.000 korona érték
5 egyenként 20.000 korona érték

20% levonásával készpénzben
kétségteljesen a legszebb és legczélszerűbb

UJÉVI AJÁNDÉK

mely a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett
nagy jótékonyági sorsjátékának egyetlen sorsjegyével nyerhető
csak 1 koronáért.

Minden egyes sorsjegy mind a 6 huzáson utánfizetés nélkül játszik
s így egy sorsjeggyel mind a 6 főnyeremény megnyerhető

200.000 korona összértékben. — Első huzás visszavonhatatlanul már január 4-én.
Sorsjegyeket ajánl: Krausz Simon és fia, Schapringer J., Ullmann M. K. Pécsen.

**Hirdetések jutányos áron a ki-
adóhivatalunkban vétetnek föl.**

Az
„István-Pincze”

Dreher-söröde.

A város egyetlen Dreher-sörödéje, Király- és Kazinczy-utca sarkán.

Tisztelettel értesítetik a n. é. közönség, hogy a fővárosi min-
tára ujonnan berendezett

István-pincze megnyilott.

Kimérésre kerül a legjobb minőségű Dreher-féle sör. Kitűnő
étterem a közönség rendelkezésére áll, hol ugy délben, mint egész
éjjelig friss eledelek jutányosan kaphatók.

Becses pártfogását kéri: Weindorfer János vendéglős.

Abonensek olcsó áron elfogadtatnak.

Tiszta magyar borok!

JÓ konyha!

Színház után találkozó!

Csinos separék.

Társas-estélyekre alkalmas.